HERRE CHIEF HIJIII

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРС КОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Nº 49 (3929)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ C 5 ABFYCTA 1949 F.

ИЮНЯ 1987 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Пленум ГК КПСС

парткома АУС Першин А. С.

В прениях выступили второй секретарь Ю. И. Авдеев. ГК партин А. П. Бутаков, зам. председателя горисполкома Ю. А. Зиновьев,

25 июня в Доме политпросвещения бригадир СМУ-1 Е. М. Грабарь, зав. отпроходил IX пленум Ангарского ГК делом ГК партии М. И. Маркутис, бри-КПСС. Повестка дня: «О работе партий- гадир СМУ-5 В. П. Хмель, председатель ного комитета Ангарского управления профкома ЖКУ стройки Т. П. Иванова, строительства как органа политического председатель групкома Л. К. Войтик, руководства». Доклад сделал секретарь первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Попов, начальник управления строительства

Принято развернутое постановление.

В АВАНГАРДЕ

3ABTPA-СОВЕТСКОЙ

МОЛОДЕЖИ

Свой праздник молодежь будет справлять в знаменательный год — год XX съезда комсомола, год переломного этапа в развитии советского

Как сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС: «...в переломное время, решая самые трудные задачи, партия неизменно обращалась к комсомолу, к молодежи и их энтузиазму и преданности делу социализма» И молодежь стройки активно включилась в решение поставленных партией задач, мобилизуя свою силу, энергию и энтузиазм. Молодежь управления стро-

тивы стройки во время ленинского ударного месячника по достижению наивысшей производительности труда работали с полной отдачей, с энтузиазмом, с комсомольским задором. Даже трудно было выявить победителей. Во всех сферах обществен-

ительства показывает хорошие

ударного труда. Все комсо-

мольско-молодежные коллек-

примеры

тельного,

высокопроизводи-

добросовестного,

ной жизни участвует наша молодежь. Недавно прошло важное политическое событие в нашей стране - выборы. В Ангарске в этой кампании было задействовано много наших комсомольцев, несоюзной молодежи, а также молодых коммунистов. С большой отдачей и ответственностью работали ребята стройки на своих агитпунктах, с избирателями на агитплощадках: Н. Просвирнина, А. Исько, И. Липендина, А. Плащинский, В. Павлюков, Т. Дмитриева и другие — это комсомольский актив, авангард молодежи управления строительства. Более половины из них -- коммунисты и кандидаты в члены кпсс.

Лучших своих представителей комсомольские организации рекомендуют в партию. И мы надеемся, что они своим трудом внесут достойный вклад в перестроику общества. На последнем июньском заседании бюро комитета ВЛКСМ АУС получили рекомендации для вступления в члены КПСС следующие комсомольцы: С. Внучков — комсорг КМК Е. М. Грабаря, Н Добрынин — член этой же бригады, А. Исько-секретарь бюро ВЛКСМ завода ЖБИ-2, Е. Белецкая-секретарь комсомольской оганизации завода ЖБИ-4, И. Волонцевич-секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-8.

Получили рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС Л. Иванова, член бюро завода ЖБИ-2, Ю. Романов, секретарь бюро ВЛКСМ завода ЖБИ-3, И. Романов, комсорг молодежной бригады А. И. Ковалюка из автобазы

Н. НОВИКОВА, зав. орготделом комитета влксм.

КАК ЖИВЕШЬ, МЖК?



Не мудрствуя лукаво, скажем сразу — живут в МЖК хорошо, весело и интересно. Во всяком случае, это столь не похоже на привычную жизнь обычного многоквартирного дома, где часто долгое время не знаешь, что за соседи живут напротив. Этот разительный контраст бросается в глаза сразу, как войдешь в подъезд девятизтажки молодежного комплекса. Здесь стенд со многими красочными объявлениями, приглашениями, «молниями». На стенах указатели с номерами квартир и фамилиями хозяев, цветы в горшочках на лестничной площадке, ни единой царапины. Непривычно поразил новый, чистенький, без



[Окончание на 3 стр.]

ТЭЦ-9

Положение на комплексе ТЭЦ-9 по-прежнему остается тяжелым. Ничего и ни с чьей стороны не меняется к лучшему.

дующую неделю не являются мСУ-42, РМЗ.

ку, ссылаясь на то, что выполнило план полугодия. Тенас горит. Нужны подземные сети, прокладка теплотрассы, чтобы потом МСУ-42 положило трубы. И все это для того, чтобы подать тепло

Управлению строймеханитаж лифта. Самое главное железобетона, при наличии крана мы могли бы монти-

СМУ-7 занято только по железным дорогам. Оно обязано поддерживать в рабочем состоянии автодороги, что заложено в смете. С весны не занимается по ТРУ-2. До се- полнения программы, го времени недокопало транжить лотки и сдать МСУ-42. Мы могли бы сами довести их работу до конца, если бы оно дало нам механизмы. Но, как говорится: ни то, ни другое. Недокопаны котлованы под

На проверку выполнения задания и на набор его на слепредставители СМУ-7, 4,

СМУ-4 не работает по ремонтно-экипировочному бломатические задания не совпана РЭБ.

зации нужно выполнить мон-У нас много лежит сборного струкций под транспортеры. ровать каркас здания.

фундаменты эстакады паро-

теплопроводов, по которой пойдет тепло на город Тематика не выполняется, а время

На 25 процентов выполняет тематические задания второй участок СМУ-6. На два месяца отстал он со сдачей фундаментов под мельницы. Долго устраняются замечания по кабельному тоннелю.

Нет четкой работы со стороны заказчика. В середине года он поменял титул — основной документ. Уже месяц заказчик не выдает разрешение на разработку котлованов для устройства фундаментов стойки примыкания магистральной эстакады паротеплопроводов к зданию ТРУ-2. От заказчика требуется самое активное участие в работе оперативного штаба, помощь субподрядчикам.

Если участок Виктора Андреевича Касьянова из МСУ-42 работает, то участок Геннадия Михайловича Цыганова не выполняет выданные еще мая замечания заказчика на недоделки прошлого года по ТРУ-2 Месяц уже никого с участка здесь нет. Видимо, тов. Цыганов не проникся важностью задачи, поставленной дают с плановыми, тематика у ства Город не должен осперед участниками строительтаться без тепла. МСУ-42 предъявлен фронт работ по монтажу отопления на галерее углеподачи 6-1, но оно здесь не работает. То же самое — на подпиточном водо-

ВЭМ не выполняет план июня. Из-за собственной нерасне смонтирован башенный торопности и неорганизованкран на расширении установ- ности он затянул монтаж цикки горячего водоснабжения. лонов и установку металлокон-

> Относительно поставок. Значительно подтянулось УПП. Оно стало оперативнее выполнять задание, следить за поставками, контролировать их

начало поставлять трубы, но не в объеме выстоящей перед нами. РМЗ обесшеи под теплотрассу, мы печивает нас заказами лишь вслед за ним должны, поло- на 25—30 процентов. О каком же выполнении плана можно говорить?

> В. КОЛГАНОВ, зам, главного инженера CMY-6.

ЗАВОД БВК

В ЭТОМ году нужно будет локонструкций контактной сесдать в эксплуатацию ти, на который нет субподряд-

оборудование, чем сдержива- ческий кабель. ет монтажников МСУ-42. Не Управление необходимо сейчас приступить второго потока МСУ-42 должно приступить к монтажу техкладку подземных коммуникаций.

По станции Трудовая самый большой, больной и застарелый вопрос — монтаж метал-

ряд объектов, наиболее чика. В результате СМУ-6 выкрупные из которых: блок об- нуждено собственными силаработки ила, станция Трудо- ми устранять брак, ранее довая, насосная второго потока. пущенный при монтаже опор Надо 'сказать, что работы контактной сети управлением здесь ведутся не теми тем- механизации, и продолжать пами, которые должны быть. дальнейший монтаж. Это сдер-По блоку обработки ила живает освещение станции, так дирекция не сдала полностью как по опорам контактной сев монтаж технологическое ти МСУ-76 монтирует электри-

работает СОМУ-45, хотя есть зации не приступило к рабогде. МСУ-50 ведет работы там по продлению подкраномалыми силами. Не изолиру- вых путей крана КБ-674 для ется циклонная группа, где обслуживания ферментеров есть большие объемы. СМУ-4 цеха выращивания.

Заказчик не сдает электрок прокладке сетей ВиК к бло-ку, а СМУ-6 — усилить отде-лочные работы. По насосной ячеек КРУ, питающих электроэнергией ферментер № 13.

На оперативные совещания, проводимые на заводе БВК, нологического оборудования, а СМУ-4 — закончить про-MCY-50, 76, COMY-45,

> В. ГЛУХОВ, миженер монтажного отдела СМУ-6

Сегодня-День изобретателя и рационализатора

«Поощрять научно-техническое творчество трудящихся. Улучшать изобретательскую и патентнолицензионную работу. Создавать необходимые условия для скорейшего внедрения изобретений и рационализаторских предложений в народное хозяйство».

(Материалы XXVII съезда КПСС).

ВТОРОЕ ПРИЗОВОЕ— ПО МИНИСТЕРСТВУ

нического прогресса немалая роль принадлежит творчеству изобретателей и рационализаторов. Миллионами человек исчисляестся их армия, а экономическая эффективность от внедрения созданных ими новшеств — миллиардами рублей в год. Неутомимые борцы за все новое, передовое, против устаревшего, косного ведут поиск новых технических решении, обеспечивающих повышение производительности труда, улучшение качества продукции, экономию металла, топлива и других ресурсов. Среди миллионной армии рационализаторов и изобретателей-и рационализаторы нашей стройки Отвечая конкретными делами на поставленные XXVII съездом партии задачи, вносят определенную лепту в экономику страны.

Соревнуясь среди предприятий отрасли на лучшую организацию работы по изобретательству и рационализации, наше предприятие достигло определенных успехов за 1986 год. Сэкономлено от внедрения рационализаторских предложений и изобретений в производстве 2 млн. 194,1 тыс. рублей, что на 10 процентов выше против 1985 года, в том числе от использованных изобретений и новшеств сэкономлено 447,4 тыс. руб., что на 12 процентов выше прошлогоднего. Итоги 1986 года говорят сами за себя. Коллективом рационализаторов и изобретателей достигнуты некоторые успехи в этой области работы, но требуемого на сегодняшний день кардинального сдвига в рационализаторской и изобретательской работе не произошло. В таких подразделениях, как СМУ-2, СМУ-6, СМУ-9, СМУ-10, РСУ, УАТ, УЖДТ, ЖКУ, рационализатор — каждый 18, 20, 16, 23, 37, 17, 14, 46-й соответственно, а в среднем в целом по строике — каждый 9.

Еще низка активность участия в творчестве молодых специалистов и молодежи до 30 лет. Если рассматривать по отношению к общему числу рационализаторов на стройке, это составляет — каждый 5-й молодой рационализатор, и по отношению к общему чи-

слу работающей молодежи эта цифра очень и очень низ-

Устранение отмеченных и ряд других имеющихся недостатков позволит изобретателям и рационализаторам внести более весомый вклад в экономику стройки в 1987 году и в 12-й пятилетке в целом.

Отмечая достигнутые успехи изобретателей и рационализаторов нашей стройки в 1986 году, министерство и ЦК профсоюза отрасли присудили нашему предприятию второе призовое место с награждением Почетной грамотой и выплатой денежной премии в размере 5000 рублей. Призовыми местами с вручением вымпелов центральной комиссии ВОИР при ЦК профсоюза и выплатой денежных премий в сумме 100 рублей каждому отмечены творческие объединения: общественно-конструкторское бюро управления — председатель Адушкин В. А., общественное патентное бюро - председатель Сетчикова Л. И., и творческая бригада СМУ-3 — руководитель Антонов Ю. Ф. Кроме этого, отмечено III призовым местом среди лучших рационализаторских предложений отрасли с выплатой премии в сумме 100 рублей предложение рационализаторов из СМУ-З Антонова Ю. Ф. и Ларева А. Е. «Изменение конструкции здания по цеху розлива молока» с экономическим эффектом 40,7 тыс. руб. В канун праздника — Дня

изобретателя и рационализатора—решением Государственного Комитета по делам открытий и изобретений выданы нагрудные знаки «Изобретатель СССР» Литвинову Николаю Ивановичу, главному инженеру УПТК, проектировщикам Кириллову Александру Михайловичу, Злыгостеву Николаю Александровичу, Шестакову Геннадию Ивановичу.

Объединенный совет ВОИР строительства поздравляет всех изобретателей, рационализаторов с праздником — Днем изобретателя и рационализатора, желает творческих успехов на благо Родины.

Г. НЕВЕРОВА, председатель объединенного совета ВОИР.

НОВАТОРЫ УПРАВЛЕНИЯ

За 1986 год в рационализаторской и изобретательской работе по управлению стройки приняли участие 37 человек. Специалисты отделов подали 34 предложения с экономическим эффектом 137,2 тыс. руб. Использовано в течение года 27 предложений. Активно работали рационализаторы в отделах главного технолога, технического, вычислительного центра, ОИМиК.

 Необходимым и важным участком по отбору интересных технических достижений являются проводимые ежемесячно дни информации. Плодотворно занимаются отбором полезных устройств, механизмов, приспособлений и рекомендуют для внедрения на стройке главный механик Лебедев О. Н. и главный технолог Оверчук Г. Е. Эти люди знают проблемы и ищут пути их рационализации. Экономия от внедрения этих предложений составила за год 108,7 тыс. руб. По рекоменда-



ции общественного патентного бюро на стройке внедряются изобретения.

Во Всесоюзный научно-исследовательский институт патентной экспертизы оформлено и направлено 3 заявки на предполагаемые изобретения. Активно работают в совете ВОИР управления Саратовская Н. А., Гребенкин А. М., Петрунин Н. А.

Активно работает при управлении общественное патентное бюро — председатель Сетчикова Лидия Иосифовна, которое заняло второе

призовое место с вручением вымпела и выплатой премии в социалистическом соревновании среди общественных творческих объединений министерства и ЦК профсоюза по результатам работы за прошлый год.

Л. ЭАЯЦКАЯ,

инженер технического отдела управления.

На снимке: Н. А. Петрунин, Н. А. Саратовская, А. М. Гребенкин, Л. И. Сетчикова.

Фото А. Кокоурова.

В ПОИСКЕ



Моисеев Павел Аркадьевич — главный технолог завода ЖБИ-1, педседатель совета ВОИР завода Скромность, трудолюбие, высокая техническая грамотность, пытливость ума, рационализм характеризуют его как человека и специалиста. Он постоянно в поиске. Его предложения — самые актуальные и эффективные на заводе.

Ежегодно внедряется несколько его предложений, экономический эффект от которых откладывается или на заводах, или в СМУ. Один «недостаток» у Моисеева

Павла Аркадьевича — не хватает времени на еще более вдохновенный творческий труд, не всегда рядом с ним бывают специалисты, готовые помочь при внедрении его светлых мыслей. Как председатель совета ВОИР тов. Моисеев берет на себя большую часть работы по организации и повышению творческой активности работающих на заводе.

Л. ТИМОШИК, председатель совета ВОИР VIII

На снимке: П. А. Монсеев.

Т ЕХНИЧЕСКОЕ творчество молодежи на современтия нашей страны играет важную роль В УАТе в настоящее время из числа рационализаторов каждый четвертый - молодой человек до 30 лет. Это, казалось бы, неплохо, а хотелось бы, чтобы каждый второй рационализатор был молодым. В управлении автотранспорта работает совет молодых специалистов, одна из главных задач которого — как можно больше вовлечь молодежи в рационализаторскую и изобретательскую работу, зажечь у молодежи

Дерзайте,

творите!

технического творчества, а запалом к этому огню должен стать комсомол.

Одним из активных рационализаторов в УАТе является главный инженер автобазы № 3 Балагуров Николай Георгиевич, который за последние три года подал 11 рационализаторских предложений, таких, как «Подвесное механизированное приспособление для уборки полов», «Изменение конструкции стенда для вулканизации резинотехнических изделий» и др.

Николай Георгиевич пришел в УАТ в 1981 году и за это время вырос от мастера до главного инженера автобазы. Комсомолец, он активно участвует в общественной жизни коллектива автобазы, являясь членом бюро ВЛКСМ, совета молодых специалистов, возглавляет комиссию профессионального роста молодых специалистов. Тов. Балагуров пример для молодежи. Хочется сказать молодежи, комсомолу: дерзайте, творите, ищите, внедряйте, не будьте созерцателями нашей кипучей

А. СОЛОВЬЕВ, уполномоченный по бризу УАТа

ПРЕДЛАГАЮТ БРИГАДИРЫ



Рационализаторы СМУ-1 выступают со своими инициативами — дать максимальные результаты технического творчества. Стариков Михаил Иванович, Алеев Анатолий Хасанович, Барков Владимир Иванович — три бригадира, три лучших рационализатора, способных к поискам самостоятельных решений.

Облегчить труд своим рабочим, улучшить условия труда, сделать его более производительным — постоянная забота этих бригадиров.

Бригадиры используют серийную оснастку и приспособления, но стремятся усовершенствовать их, подавая свои предложения, которые

незамедлительно внедряются. Наиболее эффективные их рацпредложения: «Изменение конструкции ростверков под витражи на магазине 22 микрорайона». «Кондукторская сварка арматурных сеток» (применяется на всех объектах СМУ-1 в монолитных балках и на пристройках к жилым домам для магазинов, аптек), «Изменение конструкции стен жилого дома № 25 ба микрорайона» и «Изменение конструкции дебаркадеров

Л. КОНТУЗОРОВА, уполномоченная по бризу СМУ-1.

На снимке: бригадир А. Х. Алеев.

ПОДДЕРЖАЛИ ПОЧИН

бетона бетонорастворного це- ров не возникает. ха ЗЖБИ-5 Валерия Павловича Паскина с отличными пока- операторы-дозировщики зателями отработав апрель наивысшей производительно- них также во многом зависят сти труда, приняла решение трудовой ритм бригады, качеподдержать почин передовых ство бетона. Имея большой коллективов и продолжить опыт, они одновременно натрудовую вахту под девизом бирают компоненты, тем са-«От ударного месячника — к мым уменьшая время загруз-. ударному году». И обязуется ки. А транспортерщики Люддосрочно — к 20 декабря 1987 мила Яковлевна Праведникогода-выполнить государствен- ва, Любовь Михайловна Аниный план, не иметь наруше- симова стараются своевременний трудовой дисциплины, ут- но подать инертные, цемент. верждать в коллективе. дух 21 июня Любовь Михайловна товарищества и трудовой со- Анисимова были избрана дезнательности.

этот коллектив работает по вает на нее большую ответбригадному подряду с приме- ственность. нением коэффициента трудового участия. Более 40 чело- заводе и зарекомендовала севек в этой сквозной комп- бя как грамотный, толковый лексной бригаде, работающей специалист. на конечный результат. Полколлективе способствует рит- отвечает техническим требомичной бесперебойной рабо- ваниям дня сегодняшнего. Рете, так как в случае необхо- монтная группа насчитывает димости каждый может заме- 7 человек. Своевременная нить товарища. А перечень подготовка специльностей, которыми вла- профилактические деют члены бригады Паскина, производимые ремонтниками, весьма обширен: транспор- —все это в немалой мере спотерщики, дозировщики ком- собствует выполнению госупонентов, мотористы бетоно- дарственного плана. мешалок, наладчики оборудования, слесари и т. д.

многочисленные строительные площадки нашего быстро вич Тыщик и Михаил Михайлорастущего города и на нужды вич Васильев досконально изузавода для формовки желе- чили все оборудование и по зобетонных изделий. То есть звуку определяют «у кого что от нее во многом зависит вы- болит». полнение государственного плана заводчан. коллектив выдает от шести до отделение по приготовлению десяти тысяч кубических мет- добавки в бетон суперпластиров бетона. Особенно возрас- финатора тает нагрузка в летние меся цы, когда всем приходится работать особенно напряженно. моторист Борис Владимирович Если за смену четыре бетоно- Иванов. Очень много мешалки должны выдавать 320 шлось заводчанам уделить кубических метров бетона, то внимания этому отделению. бригада В. П. Паскина изго- Много. что усовершенствоватавливает, 400—450. И все это ли, переделывали. И сейчас в за счет рационального исполь- этом отделении чисто и уютзования рабочего времени. но. Бетономешалки работают безостановочно. Немало приш- рушений трудовой и произлось потрудиться новаторам Благодаря рационелизаторско- ли, правда, здесь любители му предложению начальника острых ощущений, посетители цеха Ивана Афанасьевича Кротова, слесаря Михаила Ва- поняли, что в этой о бригаде сильевича Тыщика объем загружаемого материаобъем загружаемого материа- очередного похмелья им не ла, вследствие чего уменьше- придется. И сейчас работают но время загрузки сырьевых материалов и время выгрузки всеми. бетона. Это совместное предложение двух авторов было теранов, всегда поэдравят с задействовано в этом году.

ский опыт, Валерий Павлович ный отдых. Так, совсем недав-Паскин умеет так организо- но, в июне, проводили на пенвать рабочий процесс, что сию Лидию Федоровну Астакаждый чувствует ответствен- хову. 25 лет отдала производность за свой участок работы ству Тамара Федоровна Пьяни с чувством долга, рабочей никова. Она уже второй год гордости стремится добросовестно выполнять свое дело. ет родной коллектив И даже в то время, когда бригадир находится в отпуске, коллектив по-прежнему работает ритмично, без срывов. А это значит, что полностью отлажен трудовой процесс.

трудятся опытные, кадровые ные социалистические обязапрофессионалы. И поэтому тельства, рассчитала свои сиежемесячно, когда совет лы и свое слово непременно бригады рассматривает рас- сдержит.

Бригада по изготовлению пределение КТУ, особых спо-

Не первый год трудятся лентина Павловна Васильева и - месячник по достижению Галина Юрьевна Никулина. От путатом Юго-Западного рай-С января прошлого года онного Совета, и это наклады-

С 1983 года работает она на

Цех насыщен оборудованивзаимозаменяемость в ем, и оно, к сожалению, не оборудования, работы,

— И каждый, —рассказывает начальник цеха, Иван Афа-Эта бригада занята выпус- насьевич Кротов, — работает ком бетона, который идет на честно и добросовестно.

Звеньевые Михаил Василье-

В марте прошлого года бы-Ежемесячно по задействовано в этом цехе Этой добавкой снабжают все заводы УПП. Обслуживает это отделение

В этом коллективе нет наводственной дисциплины. Бымедвытрезвителя, но быстро увеличен работать спустя рукава после добросовестно, наравне со

Не забывают в бригаде верождения, юбилеем, днем Имея большой практиче- тепло проводят на заслуженкак пенсионер, но не забыва-

Неоднократный лидер социалистического соревнования по управлению производственных предприятий, стройке бригада по изготовлению бетона Валерия Павловича Пас-В основном в этой бригаде кина, взяв на себя повышен-Л. НИКИТИНА.



КАК ЖИВЕШЬ, МЖК?

[Окончание Начало на 1 стр.]

«автографов» традиционных лифт. Двери квартир (создалось такое впечатление) не запираются вообще - ежеминутно кто-то друг к другу заходит: поболтать, «за солью», оставить детишек. Тут все друг



друга знают, все сдружились за время строительства дома, о котором заботятся, который берегут.

Эмжэковцы продолжают отделку чайной, где попеременно вечерами работают бригады, благоустраивается территория вокруг Скоро начнется строительство нового дома комплекса. В недалекой перспективе будет и подземный гаражный кооператив, бассейн. Можно долго, буквально с завистью, описывать жизнь МЖК, его будущее. Нет, ничего здесь не приукрашено, никакой излишней идиллической картины. Это совершенно новая форма советского общежития, во многом напоминающая коммуну. Стоит только прийти туда и можно все увидеть собственными глаза-

На снимках: папы работают на отделке «Чайной», а мамы сегодня занимаются в кружке кройки и шитья, который ведет Любовь Овсянникова из ателье «Силуэт». Пока родители заняты, ребятишки играют в вечернем детском саду, где сегодня дежурная воспитательница Оля Захарова из 11-й квартиры. Андрей Иванов

вечером, а днем замещает бригадира в коллективе отделочников СМУ-5 (1я стр.). Вечером в семье строителя СМУ-1 из бригады Е. М. Грабаря Алексея Говорина.

А. КОКОУРОВ.

Фото автора,



РАБОТАЮТ АГИТПЛОЩАДКИ

Несмотря на капризную погоду, на необычайно дождливое лето в нынешнем году, агитплощадки — центр вечернего досуга для жителей кварталов и микрорайонов - всетаки работают. 15 июня на управления агитплощадке строительства в 88 квартале состоялась встреча с кандидатами в депутаты местных Советов, а затем инспектором по делам несовершеннолетних Людмилой Ильиничной Жуковой была прочитана лекция «Ответственность родителей за воспитание детей».

В 86 квартале на агитплощадке завода ЖБИ-4 также состоялась встреча с кандидатами в депутаты, а в парке имени 10-летия Ангарска 15 июня работники УЭС совместно с администрацией парка

организовали концерт На агитплощадке СМУ-7 в 8

микрорайоне прошла встреча жителей с информационногруппой, пропагандистской возглавлял которую председатель горисполкома А. А. Буб. Здесь присутствовали зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС М. И. Маркутис, заведующий горздравотделом В. Ф. Козлов, руководители автоколонны представители ЖЭКа. Содержательным было выступление Анатолия Адамовича Буба, он рассказал о самых острых проблемах города, волнующих всех его жителей, — жилищном строительстве, развитии транспорта, говорил о перспективах развития города. Жители микрорайона задавали много вопросов, касающихся благоустройства района, обслуживания в магазинах «Заказ» и «Вете-

17 июня в 19 микрорайоне на агитплощадке УСМ была организована встреча жителей информационно-пропагандистскои группои под водством секретаря ГК КПСС Е. А. Соловьянова.

85 квартале на агитплощадке ЖКУ в этот день была организована лекция о международном положении, прочитанная лектором общества «Знание» Павлом Васильевичем Кузьменковым, а для детей в передвижном кинотеатре была приготовлена программа мультфильмов.

22 июня жители 88 квартала увидели спектакль кукольного театра из Дома культуры «Строитель», а вечером 23 июня в 15 микрорайоне состоялось выступление ансамбля «Синий платочек».

А. НОВИЦКАЯ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА 410 СДЕЛАНОІ

На критический материал по письму жильцов общежития № 30 в 89 квартале с жалобой на затяжной и некачественный ремонт отвечает начальник ЖКУ АУС Н. И. ВОГ-ДАНОВ.

«На статью в газете «Ангарский строитель» № 39 от 22.05.87 г. ЖКУ АУС отвечает,

В. ИХ ОБЩЕМ ДОМЕ

что изложенные в заявлении жильцов факты действительно имеют место.

Из-за отсутствия обменного фонда в ЖКУ ремонт проводится без выселения жильцов. Капитальный ремонт общежития предусмотрен выборочный.

Перестилка полов, смена встроенных шкафов сметой не предусматривались.

По согласованию с ЖКУ вместо масляной окраски кухни использовали глазурованную плитку III сорта

За период эксплуатации после ремонта душевых, постирочной вышли из строя краны над ванной, душевые сетки и т. д.

Начальнику ЖЭКа-2 тов. Самариной В. А. дано задание в срок до 26.06.87 г. устранить замечания.

По качеству работ РСУ выданы замечания».



был задан победителям конкурса ты по билетам, рекомендации сапрофессионального мастерства мих продавцов для лучшего обпродовольственном магазине тическая — за рабочим местом, № 73, что по Ленинградскому у прилавка, за кассовым аппарапроспекту.

достатки профессиональной под- ловыми наборами. готовки, на которые надо обратить внимание. Есть возможность курса профессионального массообща обдумать и вынести предложения по улучшению качества торговли. Да и общение ва, Ольга Пирогова. со своими коллегами на таком уровне само по себе интересно.

«Что дает вам участие в этом В этот конкурс были включемероприятии?» — такой вопрос ны: теоретическая часть — отвеорса АУС, проходившего в новом служивания покупателей, и практом. После подведения итогов — Дает, и немало — был от- победители были награждены вет — Сразу видны свои не- ценными подарками: часами, сто-

> На снимке: победители контерства кассиры-контролеры Татьяна Глебова, Жанна Подглазо-

Фото А. Кокоурова.

В ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

молодежных коллективов, об- открытым небом.

18.00, когда у фонтана Цент- вальные ансамбли рального парка соберутся ре- Приглашаем на праздник!

На стадионе «Ангара» в 11 бята из творческого объедичасов начнется большой спор- нения молодежи города Антивный праздник. Будут про- гарска, и, вовлекая в свои ряведены блиц-турниры по фут- ды всех желающих, двинутся болу, волейболу, настольному карнавальным шествием по теннису, спортивная эстафета. центральным улицам города Комитет ВЛКСМ приглашает до площади имени В. И. Лепринять участие в соревнова- нина, где и завершится праздниях команды комсомольско- ник большим концертом под

В концерте примут участие Продолжится праздник в ангарские рок-группы, танце-

KCK приглашает

Спектакль для детей «Золушка», театральный зал — 10.00_, и

Заседание клуба «Алые пару- и ОТДЫХА ИМ. 10-ЛЕТИЯ ca», малый зал — 11.00. кол-Выступление циркового

квартал — 19.00, 82-й квартал— ное Дню молодежи — 12.00. 20.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

27 июня

Молодежная суббота, цевальный вечер — 19.00. 28 яюня

Танцевальный дисковечер 19.00. 30 нюня

Устный журнал «Мир и моло- 10.0Q. тала — 19.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ. ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА 29 июня

Концерт фольклорного ан- одежды — 11.00. самбля «Ангарские кумушки» на агитплощадке 1-го квартала ---

ДК «СТРОИТЕЛЬ» 27 июня

Встреча с народным артистом мии СССР Георгием Жженовым комплекса — 13.00. - 16.00, 18.00, 21.00.

28 июня

Конкурс парикмахеров и косметологов — 10.00.

ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА Праздничное гуляние, посвященное Дню молодежи,

В программе: карнавальное шествие. Концерт коллективов молодежи — 19.30.

художественной самодеятельности. Массовки. Играют ВИА-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ AHFAPCKA

лектива на агитплощадках: 60-й Массовое гуляние, посвящен-

МОЛОДЕЖНЫЙ КОМПЛЕКС 219-ГО КВАРТАЛА

27 июня Праздник, посвященный Дню советской молодежи.

ПЛОЩАДЬ КИНОТЕАТРА «ЮНОСТЬ» Играет духовой

дежь», агитплощадка 80-го квар- Соревнования: «Папа, мама, я - спортивная семья» — 10.30.

Показательные выступления клубов атлетической гимнастики. Показ моделей молодежной

Литературно - музыкальная композиция «Мы — молодые»—

Концерт-митинг «Молодежь в борьбе за мир» — 12.30.

Конкурс, масок, карнавальное лауреатом Государственной пре- шест не до водно-спортивного

водно-спортивный КОМПЛЕКС

Проведение мини-турниров по волейболу, баскетболу, теннису, шахматам, гребле на лодках -

СПОРТИВНЫЙ КОРТ «ЕРМАК» Праздничный дисковечер для

«Наши дети — это наша старость, — говорил **А.** Макаренко. — Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание это наше будущее горе, это наши слезы, это

наша вина перед другими людьми, перед всей страной»

Сегодня в нашей подборке воспитатели детских учреждений рассказывают об опыте семейного воспитания.

Семейная педагогика

Дошкольное детство — удивительно богатая пора. Каждый день, каждый час ребенок открывает для себя новое: знакомится с новыми явлениями, овладевает новыми знаниями, движениями, учится понимать нравственный смысл поступков окружающих. Дошкольник пытлив, любознателен, активен.

Хочется рассказать об опыте положительного воспитания семьи Савватеевых, чтобы родители так же добросовестно относились к воспитанию сво-

В среднюю группу детского сада № 21 ходит Савватеев Женя. Родители Жени уделяют большое внимание вос-

питанию своего сына, часто обращаются к нам, воспитателям, с вопросами — их интересует все, чем занимается ребенок в детсаду. Они ознакомились с программой воспитания детей в средней группе. Все, чему мы учим в детсаду, они закрепляют дома Весь день своего сына родители стараются заполнить различной полезной деятельностью, в которой растет, развивается, готовится к жизни будущий школьник. Вместе со взрослыми ребенок становится членом семейного коллектива, где у него есть свои обязанности. Родители приучают Женю к труду. Он начинает понимать, что труд и

его результаты приносят ра-

Разнообразные занятия развивают познавательный интерес дошкольника, заставляют работать мысль, будят фан-

Женя очень любознателен, у него хорошо развита память. В игре мальчик преодолевает трудности, проявляет доброжелательность в игровой ситуации. Женя тянется к труду и его результаты приносят радость.

Прежде всего, товарищи родители, обращаю ваше внимание на следующее: воспитать ребенка правильно гораздо легче, чем перевоспитать.

С. ОЧКАЛОВА, воспитатель детсада № 21.



Совместная работа детских учреждений и семьи по формированию личности ребенка с первых лет его жизни имеет не только педагогическое, но и глубоко общественное, социальное значение. Полноценное физическое развитие ранние годы имеет огромное значение для здоровья человека в будущем. Эту задачу хорошо понимают молодые родители Маркушины: инженер Андрей Васильевич и тренер по плаванию Светлана Викторовна. Маленькая Ксения в семье-первый ребенок. Режиму дня в доме придается первостепенное значение. Утро ребенка начинается с гигиенической гимнастики Увиденные родителями в детском учреждении занятия помогли понять, как правильно организовать выполнение упражнений ребенком, какую соблюдать дозировку. Очень важен для ребенка личный пример взрослого.

Утреннюю гимнастику выполняют всей семьей. С трех-

недельного возраста ребенка Сейчас обучают плаванию. Ксеня посещает бассейн. У девочки хорошо развиты основные движения: бег, ходьба, лазание, метание, формируется правильная осанка. Болеет Ксения редко, а если и случается, то болезнь протекает в легкой форме. Главное — у ребенка поддерживается положительный эмоциональный тонус, а это залог успешного развития. С большим удовольствием девочка включается в выполнение упражнений ритмической гимнастики вместе с мамой в субботние и воскресные дни.

Закаленность организма, тренированность физических функций, привычка соблюдать режим, хороший аппетит. крепкий сон, уравновешенность нервной системы - все это слагаемые счастливого детства и важнейшие предпосылки успешной учебы и трудовой деятельности в будущем. Здесь уместно вспомнить слова Жан Жака Руссо:



«Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным, сделайте его крепким и здоровым: пусть он бегает, пусть он находится в постоянном

Г. МЕЩЕРЯКОВА,

старший воспитатель детских яслей № 27.

На снимке: каждое утро Ксеня Маркушина делает зарядку.

Большую заботу проявляет администрация Челябинского трубопрокатного завода о детях своих тружеников. Недавно в заводском детсаду оборудован плавательный бассейн со специальной установкой для очистки воды. Есть в детском саду и маленькие верстаки, за которыми ребятишки получают первые трудовые навыки.

На снимка: в столярной мастерской детсадовцы учатся владеть инструментом. Фотохроника ТАСС.

Добрый, жизнерадостный

нейшее его развитие в основ- стниками. ном определяется особенностями воспитания — прежде всего способствуют ли взрослые своевременному формированию доступных его возрасту движений, поощряют ли его двигательную деятельность и умело ли руководят ею?

Гриша Бронников воспитывается в семье, где, кроме папы и мамы есть дедушка и бабушка, тети.

Все члены семьи уделяют внимание воспитанию самостоятельности, развитию двигательной активности ребенка. Для этого в семье есть все условия. Помогает и тесный контакт с работниками яс-

Ребенок рождается с по- лей, живой интерес к поведегребностью двигаться, и даль- нию Гриши в группе со свер-

> Ежедневные прогулки в любую погоду с подвижными играми, упражнениями в ходьбе, беге, лазании, метании дают хорошую закалку, обогащают знания об окружающих явлениях, о природе.

> Детские ясли Гриша посещает. ровно год. Сейчас ему два года четыре месяца. течение года переболел всего один раз. Легко перенес период адаптации. Постоянно добрый, жизнерадостный, легко справляется с заданиями на занятиях. Развивается мальчик с опережением возрастных показателей.

E. HBAHOBA, старший воспитатель детских яслей № 14

За редактора Л. А. МУТИНА.

665835, г. Ангарск-35, 7а мик-Пишите: рорьйон, Ангарское управле. В Звоните:

строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат 1/2 m. n. Зак. 1298с Тираж 2875